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【学校教育アンケートの結果】 

先日、皆様からご回答をいただいた教育活動に関する学校教育アンケートの結果がまとまりま

したので、ご報告いたします。アンケートの結果を全教職員で分析し、来年度の教育活動をより 

子どものためによりよいことをとことん追求し、協働する「チーム志六」 
―令和６年度の学校運営について― 

令 和 ６ 年 ３ 月 １ 日 

 学校だより第５５４号 

 板橋区立志村第六小学校 

校 長 小 池 木綿子  

 蓮根学びのエリア：志村三中・志村六小・蓮根小・蓮根二小 

日々の日差しの変化に春を感じます。毎日の寒

暖差が激しく、インフルエンザなどの感染症や胃

腸炎などにより体調を崩す子どももいますが、多

くの子どもが元気に学校生活を送っています。 

本年度も残り１か月。一年間のまとめの時期で

す。３月 2５日の卒業式では、６年生１００名が卒

業します。在校生も３月 2２日の修了式で本年度の

教育活動を終えます。卒業生も在校生も、新しい学

年への準備をしっかりとして、一人ひとりが目標

をもって４月を迎えてほしいと願っています。 

さて、２月６日に開催された iCS 委員会におい

て、令和６年度の学校運営方針が承認されました。 

令和５年度の学校評価（保護者の皆さまへのアン

ケート、児童アンケート）の結果と子どもの学習や

生活の様子、実態を基に、志村第六小学校の子ども

一人ひとりが互いを認め合い高め合い、一人ひと

りのよさを発揮することのできる学級・学校を目

指した基本方針です。また、大きな行事等に関する

現時点の情報を以下にお示ししますのでご覧くだ

さい。（予定ですので、変更もあります。） 

 
１ 学期について  
  1 学期 ４月８日（月）～７月 19 日（金） 

  ２学期 ９月２日（月）～12 月 25 日（水）（※９月 30 日（月）前期の通知表配布） 

  ３学期 １月８日（水）～３月 2５日（火）（※３月 24 日（月）後期の通知表配布） 

※修了式は３月 2４日（月）、卒業式は３月 25 日（火）です。 

２ 体育的行事  
  11 月２日（土）「体育科学習発表会」 ※種目や公開方法は、後日お知らせします。 

３ 文化的行事  
  「展覧会」「音楽会」「学習発表会」の３サイクルで文化的行事を実施します。 

※令和６年度は、12 月 20 日（金）・21 日（土）で、展覧会を実施します。 

４ 移動教室  
第６学年 日光移動教室 ５月 29 日（水）～５月 31 日（金） 

第５学年 榛名移動教室 ６月 20 日（木）～６月 21 日（金） 

  五組   榛名移動教室 ７月４日 (木）～７月５日（金）   

５ 土曜授業プラン（年間６回）及び平日授業公開日 （※平日授業公開日は、７月 17 日（水）５校時） 
  ５月 18 日 ６月 15 日、９月 21 日、11 月 16 日、12 月 21 日、１月 18 日 

６ 保護者会・個人面談  
  保護者会 ４月 16 日（火）第５・６学年、五組  ４月 18 日（木）第１・２学年 

       ４月 19 日（金）第３・４学年 

個人面談 7 月４日（木）・５日（金）・８日（月）・９日（火）・11 日（木） 

       12 月４日（水）・５日（木）・６日（金）・10 日（火）・11 日（水） 

７ 開校記念日  
  10 月 2 日 休校とします。 

８ 長寿命化改修工事に関連した変更  
   ※プール工事①を４月～６月に行うため、水泳指導は７月１日～７月 19 日の期間で実施します。 

※プール工事②を８月に行うため、令和６年度の夏季水泳教室は実施しません。 

９ 地域行事  10 月 14 日（月）スポーツの日・蓮根地区地区大運動会  

  ※第６学年は鼓笛隊として参加する予定です。 



【学校教育アンケートの結果について】 

先日、皆様からご回答をいただいた教育活動に関する学校教育アンケートの結果がまとまりま

したので、ご報告いたします。アンケートの結果を全教職員で分析し、来年度の教育活動をより

充実してまいります。 （回答３３６人 約５０％） 

 

  【保護者アンケート】             【児童アンケート】 

【保護者アンケート】           【児童アンケート】 

【保護者アンケート】            【児童アンケート】 

 

 

 

1 学校（教職員）は、子どもたちが 

「学校は楽しい」と思えるように工夫している。

 

 

 

1 わたしは学校に来るのが楽しい。 

 

 

児童アンケートの肯定的な回答は、７９％でした。子どもたち一人ひとりが学ぶことが楽しいと実

感できるよう、子どもの居場所づくりを大切にし、教育活動の中に子ども同士の関わりをさらに多

く設定していきます。 

２ 学校（教職員）は、子どもたちの「読み解く力」

を育成するため、授業や取組を工夫している。 

 

 

２ わたしは教科書に書かれている内容は   

よく分かる。 

 

 

保護者アンケートの肯定的な回答は７６％でした。今後、土曜授業プランや平日時の学校公開等で

事前に「読み解く力」の視点を保護者の皆様にお知らせしてまいります。 

３ 学校（教職員）は、子どもたちがすすんで運動

するように指導している。 

 

 
保護者アンケートの肯定的な回答は、７２％でした。長寿命化改修工事により校庭の使用できる範

囲の制限がありますが、子どもがすすんで運動に取り組むことができる取組を工夫していきます。 

３ わたしは運動することが好きだ。 

 



【保護者アンケート】           【児童アンケート】 

 

 

 

 

 

【保護者アンケート】                    【児童アンケート】  

【保護者アンケート】                     【児童アンケート】    

 

４ 学校（教職員）は、子どもの努力や頑張り、よ
さを認め、子どもたちが互いに認め合い、励まし  
合う雰囲気を作ろうとしていることが感じられ
る。 

 

４ わたしは自分のクラスが、友達のがんばって

いるところやよいところをおたがいに認め合い、

はげまし合っていると思う。 

 

児童アンケートの肯定的な回答は、９０％でした。今後も全教職員で、全ての子ども一人ひとりのよ

さを具体的に認め、伝え、褒める指導を行っていきます。 

５ 学校（教職員）は、宿題や自主学習などに

より、学習習慣を身に付けさせようとして

いる。 

 

５ わたしは毎日、宿題や自主学習に取り組

んでいる。 

 

 

 
児童アンケートの肯定的な回答は、８３％でした。引き続き、家庭学習計画表を作成し、「家庭学習

の手引き」に沿って、ご家庭と連携しながら継続して取り組んでいきます。 

６ 学校（教職員）は、学習の「めあて」や

「まとめ・ふりかえり」を大切にした授業

をしていると感じられる。 

 

６ わたしはノートに学習の「めあて」や「ま

とめ・ふりかえり」を書いている。 

 

 

児童アンケートでは、肯定的な回答が９０％でした。今後は、子どもたち個々による学習の「まと

め・ふりかえり」を文章で書くことにより、自己の学びを自覚することができるようにしていきま

す。 



【保護者アンケート】            【児童アンケート】 

 

 

 

 
 

【保護者アンケート】             【児童アンケート】 

 

 

 

 
 

【保護者アンケート】             【児童アンケート】 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 学校（教職員）は PTA やおやじの会、

町会等と連携して活動している。 

 

７ わたしは学校や PTA、地域の人に助けて

もらっていることを知っている。 

 

児童アンケートの肯定的な回答は、８９％でした。日頃から PTA の方々や地域の皆様に子どもたち

を温かく見守っていただき、心から感謝を申し上げます。今後ともどうぞよろしくお願いします。 

８ 学校（教職員）は、交換授業などにより

担任以外の先生も指導にあたっている。 

 

８ わたしは担任の先生以外の授業で 

もしっかり学習できている。 

 
 

 

９ 学校（教職員）は、児童や保護者からの

相談に丁寧に対応している。 

 

９ わたしは学校の先生がわたしの話 

をていねいに聞いてくれると思う。 

 

児童アンケートの肯定的な回答は７６％でした。担任、専科教員、養護教諭、スクールカウンセラー
を含め、全教職員で「一人の子どもを全員で育てる」ことを大切に、子どもの気持ちに寄り添い、丁
寧に把握し対応していきます。 

児童アンケートの肯定的な回答は８９％でした。現在、一部の学年で交換授業を実施しております

が、様々な教員が関わりながら子どもたちにとって学びの多い授業を展開していきます。 



【保護者アンケート】             【児童アンケート】  

 

 

 

 

 

【保護者アンケート】             【児童アンケート】 

 

 

 

 

【保護者アンケート】             【児童アンケート】 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

１０ 学校（教職員）は、児童の安全管理に気

を付けている。 

 

１０ わたしは学校で安全に過ごせていると 

思う。 

 

１１ 学校（教職員）は、すすんで学校のき 

まりを守る子どもを育成しようとしてい

ることが感じられる。 

 

１１ わたしは志六小のきまりやあい・キッズ 

のきまりをすすんで守って生活している。 

 

 

１２ 学校（教職員）は、様々な機会を通して、

すすんであいさつができる子どもを育成

しようとしていることが感じられる。 

 

１２ わたしはいろいろなところで、「ありが

とう」や「おはようございます」、「さよう

なら」がすすんでいえる。 

 

児童アンケートの肯定的な回答は８９％でした。今後、子どもたちが教職員だけではなく、来校され

た方々も含め、誰に対してもすすんであいさつができるように指導していきます。 

児童アンケートの安全の過ごし方についての質問について肯定的な回答は９４％でした。引き続き、

全ての学級・学年で「志六小のきまり」の４つの視点を大切にして、指導していきます。 



【保護者アンケート】             【児童アンケート】 

 

 

 

 

 

【保護者アンケート】            【児童アンケート】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

１３ お子さんは学校のできごとについて 

話す。 

 

１３ わたしは家の人と学校でのできごとに

ついて話す。 

 
 

保護者アンケートの肯定的な回答は８５％でした。引き続き、ご家庭においてお子様と学校の様子

について話を聞く時間や機会を設定していただきますよう、ご協力をお願いいたします。 

 

１４お子さんといじめについて話すことが

ある。 

 

１４わたしはいじめは、どんな理由があって

もいけないことだと思う。 

 

児童アンケートの肯定的な回答は９４％でした。道徳の授業をはじめ、学校全体で「いじめは絶対

にしない、させない、許さない」ことについて指導を徹底します。日頃から子どもの状況を細やかに

把握し、「いじめ見逃しゼロ」に努めていきます。 

 



【保護者アンケート】             【児童アンケート】 

 

 

 

 
 
【保護者アンケート】             【児童アンケート】 

 

 

 

 

 

 

【保護者アンケート】             【児童アンケート】 

 

 

 

 

 

 

 

１７ お子さんは、家でよく読書をする。 

 

１７わたしは家で読書をする。 

 

児童アンケートの肯定的な回答は、５４％でした。読書月間及び読書週間をはじめ、子どもがすす

んで活字に親しむように引き続き指導方法を工夫していきます。 

１５ お子さんは、平日はどのくらいの時 

間、ゲームをしますか。 

 

１５ わたしは平日は、このくらいの時間、

ゲームをしています。 

 

１６ お子さんは、携帯電話やスマートフォ

ンの使い方いついて、家の人と決めたル

ールを守っている。 

 

１６ わたしは携帯電話やスマートフォン

の使い方について、家の人と決めたルー

ルを守っている。 

 

児童アンケートの携帯電話やスマートフォンの使い方についての質問について肯定的な回答は 

９０％でした。学校では、長期休業前を中心に志六小 SNS ルールの「一日の利用時間と終了時間を

決めて使おう。」について児童に引き続き指導していきます。ご家庭でも SNS ルールについて話し

合ってください。 

 



【保護者アンケート】             【保護者アンケート】   

 

 

 

 

 

【保護者アンケート】   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１８ 学校は、学校だよりや保護者会、メー

ル、HP 等で教育活動等を分かりやすく

伝えている。 

   

１９ 学校はコミュニティー・スクールの活

動内容をよく知らせている。 

 

 

保護者アンケートでは、コミュニティー・スクールの活動内容についての認識が５７％でした。引

き続き iCS だよりを学校ホームページに掲載し、保護者の皆様や地域の方々に積極的に情報を発

信していきます。 

２０ 板橋区では、小中一貫教育を進めてい

ることを知っている。 

 

保護者アンケートでは、小中一貫教育の認識について肯定的な回答は、６６％でした。今後も「蓮

根小中一貫学びのエリア」の４校で学習の円滑な実現を図っていきます。本校は、板橋区ハザード

マップでは、荒川が氾濫した場合最大５ｍ以上の浸水の影響がある場所に位置していることから、

令和６年度は、子どもたちが住んでいる町に愛着をもつ郷土愛の充実を図るとともに、水害から身

を守る指導を展開します。 



保  健 
・一年間の健康生活をふり返ろう。 

・耳を大切にしよう。 

給  食 
・一年間の給食を見直そう。 

・自分の食生活を見直そう。 
 
 

〔転出のご連絡はお早めに！〕 

引っ越し等で本校から転出されるご予定がある

場合は、早めに担任までお知らせください。 

 

来年度も給食費の無償化が決定いたしました。 

３月の行事予定 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 曜 予     定 ［☆：ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ］ 

１ 金  遠足（五） 

２ 土 いきいき寺子屋「けん玉教室」「空手教室」 

３ 日  

４ 月 全校朝会 安全指導 

５ 火  ☆ 

６ 水 お別れスポーツ大会（5.6）      ☆      

７ 木 そろばん教室（3） 

８ 金 
ひまわり交流ウィーク（全） 

そろばん教室（3） 

９ 土 いきいき寺子屋「フラダンス教室」「空手教室」  

10 日  

11 月 
全校朝会 補習教室（最終） 

お別れスポーツ大会（5.6）予備日 

12 火                 ☆ 

13 水                   ☆ 

14 木 
ひまわり教室指導終  

五組卒業・進路を祝う会 

15 金  

16 土 いきいき寺子屋「けん玉教室」「空手教室」 

17 日   

18 月 全校朝会 

19 火                   ☆ 

20 水 春分の日 

21 木 
仕出し弁当終 大掃除 ４時間授業 

ひまわり教室最終日 

22 金 修了式 卒業式予行練習  

23 土  

24 日  

25 月 卒業式 

26 土 春季休業日始 

27 日   

28 月   

29 火   

30 水   

31 木   

志六小 重点目標 

自分から進んであいさつをできるようにしよう 
 

３月のめあて 

生活「感謝の気持ちをあらわそう」 
・お世話になった人に感謝しよう。 

・自分やクラスの物の整理・整頓をしよう。 

・教室や校舎をきれいにしよう。 

【４月８日（月）１学期始業式】 

 今年度から校庭で始業式を行います。 

全学年、新学級で整列します。 

氏名・学年・学級・出席番号を載せたクラス

名簿を始業式当日の朝に配布いたします。 

このことに関しまして、何かご心配な点があ

る場合は、担任までご連絡ください。 

 

 

 

 

 

 

 

  

       

 なお、雨天時は新教室で始業式を行います。長

寿命化改修工事の影響により、４月から教室等の

場所が変更になります。教室の場所については、

お子様が分かるように表示します。 

 

「クラス編成配布場所」 

新第２学年：ジャングルジム前 

新第３学年：鉄棒前 

新第４学年：登り棒前 

新第５学年：保健室前 

新第６学年：体育倉庫前   

 

 

今年度も、保護者･地域の皆様には、大変お世話になりました。ありがとうございました。 


